



В Калужской области в целях увековечивания подвигов советских солдат сотрудниками СК России проведены работы по установке памятников и благоустройству захоронений



История Ивана Сысоева, несовершеннолетнего партизана из Калужской области, не является широко известной. Но в селе Сорокино Ульяновского района ее помнят и чтят.

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов на территории Ульяновского района действовал объединенный партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам». Комиссар отряда И.И.Солдатов в своей книге воспоминаний «Засада на большаке» так описывает события, связанные с подвигом Ивана Сысоева.

«В январе 1942 года в село Сорокино Ульяновского района были посланы партизаны, жители этой деревни, которым вменялось в обязанность проследить за движением и намерением колонны немцев...

Утром 4 января 1942 года в штаб пришел мальчишка из села Сорокино. Паренек был краснощекий, с удивительно ясными, живыми глазами. Роста невысокого, но плечист. Ему



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

впору уже приходился старый отцовский полушубок, в который он был одет, только рукава были длинноваты. Ворот рубашки был расстегнут, шапка сдвинута набекрень, шея голая, без шарфа. Вот, дескать, смотрите, каков я! Паренек стоял перед командиром отряда, руки по швам, воображая, что он уже совсем взрослый. Это был связной партизанского отряда житель села Сорокино Иван Сысоев ... Комсомолец. Учился в десятилетке. Война помешала окончить. Его отец, Сысоев Михаил Фомич, тоже был в партизанском отряде.

Умело обойдя немецкие посты, Иван своевременно принес донесение в штаб. Он сообщил сведения, что в село Сорокино идёт много немцев и ... они останавливаются в этом населенном пункте. Он должен был вернуться в село и передать находящимся там партизанам приказ из штаба, чтобы те возвращались в отряд. Командир отряда сказал парню, что он зачислен в их партизанский отряд. Обрадованный Иван Сысоев повторил приказание командира и поспешил отправиться назад в село Сорокино».

На обратной дороге он был схвачен гитлеровцами, которые его пытали с целью узнать место расположения партизанского отряда. Комсомолец Иван Сысоев, несмотря на пытки, не выдал боевых товарищей. На глазах всех жителей села и семьи Ивана он был расстрелян фашистами.

Могила Ивана Сысоева находится на сельском кладбище села Сорокино Ульяновского района. В прошлом году сотрудниками Козельского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калужской области в память о партизане Иване Сысоеве возложены цветы к его могиле, покрашена ограда, сделана уборка на захоронении. В 2020 году к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне по инициативе следователей и с согласия родственников героя изготовлен новый гранитный памятник. Сотрудники калужского управления Следственного комитета лично произвели работы по его установке, по окончании которых почтили память молодого партизана минутой молчания.

Также сотрудники следственного управления СК России по Калужской области приняли участие в установке памятной плиты и благоустройстве места захоронения советских воинов в лесной местности вблизи села Богдановы Колодези Сухиничского района.

Летом 1942 года вражеские войска развернули здесь наступательную операцию под кодовым названием «Смерч». К концу августа планы гитлеровцев провалились. Сегодня о событиях того времени напоминают глубокие воронки, поросшие деревьями, до сих пор можно найти предметы военного быта.

«Многие остались лежать в сырой земле за деревню Колодези - в лесу, у реки Жиздра. Все они заслужили звания Героев Советского Союза, но представлять их было некому: командование тоже погибло, и никто не получил орденов...», - вспоминал позже Василий Степанович Доронин, командир 4-й батареи 326-й стрелковой дивизии. Потери советских солдат исчислялись тысячами. Личности 28 бойцов удалось установить. Их имена и цитата из воспоминаний В.С.Доронина увековечены на памятной плите.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

[Видеосюжет](#)

Изображения

02 Июля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1478418>